

# 怕儿紧张,家长偷偷送考

昨天是高考的第一天,也是学生和家最紧张的一天。上午8点30分,《生活常州》对常州市的省常中、二十四中、二中等考点进行了走访,送考的老师,焦急等待的家长,借着高考大做广告的商人们,还有那些帮助考生赶考的好心人,构成了繁忙紧张而又温馨的高考第一天。

第二中学考场外,交警正在有序地指挥交通 葛小林 摄

## 老师:为了好兆头特意穿红衣

省常中校门口,上午8点左右,离考试还有将近一个小时的时间,已经有七八位老师在门口等待自己的学生了,他们的共同点是,每人手里拿着一查准考证,来一个考生发一张。“如果学生不小心忘带或丢掉准考证,对他们的影响是很大的,还有些考生考前会有严重的强迫症,总担心自己忘带证件,会反复地检查,这对他们的情绪也会有影响。我们在考场外面统一发放准考证,考完后再统一收上来,这样的话就算学生不小心忘了也只会丢在休息室,去取的话也会方便些,也是给学生心理上的一个安慰。”前来送考的常州市第二中学居老师说。

“我们每个考点都有送考老师,除了班主任外,还有一个考试科目的老师,如果考生考前有什么问题的话,也可以及时得到解答。”居老师表示,“今年高考,我们学校的老师还统一穿上了大红色的T恤,大红色寓意着鸿运高照,还能让人兴奋,希望学生看到我们红色的衣服能够兴奋起来,考出好成绩。”

## 家长:怕儿子紧张偷偷来送考

“我是偷偷过来的,我儿子不知道,等一会儿我还要在儿子出考场前先回家。”倪女士略显失落地说道,“别的孩子都希望爸爸妈妈陪着,这样考起来也会



安心一点,可是我儿子非说我们陪他的话他就会紧张,他一定要一个人来考试,不让我们陪他。可我在家里又坐不住,还不如过来感受一下,默默地陪陪他,心里也稍微好点。”

倪女士告诉我们,她害怕儿子看到她跟在后面会不高兴,就等儿子出门后十几分钟才出门。“在他中考的时候,他就不要我们陪,我和他爸爸坚持要陪他,结果还没到考点,在车子等红灯的时候,他居然从车窗上跳下来跑了。”倪女士叹了一口气,“他嫌我们啰嗦。”

## 商家:在高考点做起广告推广

《生活常州》昨日走访发现,不管是哪个考点,那里的气氛都是紧张而繁忙的,家长们席地而坐,有的在聊天,以此来缓解心情的紧张,有的则默默地靠在大树下,眼神迷茫,还不时地看着手表。而交警、城管执法人员则严阵以待,随时处理各种紧急情况。

在大家的眼中,高考是个紧张的事情,而对于那些商人来讲,他们看中的却是高考带来的商机。与往年不同的是,饮水机、暑期培训等商业广告开始在各高考考点门前“露头”,在某考点的门口,某纯净水公司就借着高考这一特殊时间做起了广告,他们用自己品牌的三个字首拼成了三段祝福语摆放在产品的端头,同时以免费饮水来吸引家长学生的关注,以起到推广的作用。另一些手持海报的年轻人

也在考点门前跃跃欲试,准备在结束考试后将这些广告散发到学生们的手中。

## 警察:全力保障19个考点交通畅通

昨天,市区送考车辆明显增多。常州天宁交警大队民警告诉记者,省常中、市一中等考点周边和平北路、罗汉路、逐初桥等交通压力较大,在省常中考点门口,记者远远地看到,民警在车水马龙中忙碌着,禁停、禁鸣的公告牌端正地摆放在各考点门口显眼处,三五成群的考生陆续地步入考场。

据悉,高考期间常州交巡警部门全警出动,各大队数百名交巡警提前2小时奔赴各个考点及沿途指挥交通,加强疏导,提供服务,全力保障高考期间19个考点的交通畅通。

昨天早上,两名监考老师因遇上中吴大道修路,乘坐的公交车被堵在中凉路口。因为要提前到考场领试卷,担心来不及了,随后打了86651301求助电话。天宁交巡警大队的民警接到指令,当即派出一辆警车,提前将2名老师送到考点。

据介绍,高考首日市区各大队共接到赴考师生求助30余次,接送赴考师生10余人次。车管所组织民警提前上门对107辆高考用车进行安全技术性能免费检测,确保高考用车100%安全。同时,“86651301”交巡警高考服务热线继续24小时接听考生及家长的求助电话。

倪静 葛小林 刘劲松

## 相关新闻

### 高考3天 城管护航72小时

今年考点周边建设如火如荼,仅钟楼区3个考点周边就有6家施工工地,为保证考生有一个安静的应考环境,城管部门重点加强了对考点周边工地的巡查。

高考第一天,市城管行政执法支队、天宁、钟楼、新北等城管大队执法人员全体出动,对19个考点周边进行“地毯式”巡查,重点查看施工工地停工情况,保障考点周边环境。昨天上午,钟楼城管大队执法人员在考场周边工地进行巡查时,发现北郊考场周边的凯纳商务广场工地内有部分民工进行挖土和搅拌混凝土作业,当即责令停工并开具了停止违章行为核查通知书,将根据《江苏省环境噪声污染防治法条例》第31、32条的规定对该工地进行严肃处理。

《生活常州》昨天跟随城管队员巡查了北郊中学、市二中和市五中3个考点,3个考点周边有凯纳华侨城、新城首府、上郡100院、港龙尚层、凯纳商务广场、置信广场等6家施工工地,由于前期城管部门已发出了关于中、高考期间禁噪令的“温馨通知书”,大多数工地都能做到停工状态,往日喧嚣的工地显得格外安静。 徐衡 姚斌

## 天气

### 今明两天有大雨

昨天是高考的第一天,常州的天气以晴好为主,对考生考试非常有利,只是午后气温直逼30℃,还好有东风吹来,在室内或阴凉处,人体感觉还是很舒适。预计今天傍晚到夜里,受冷空气的影响,常州将有一次明显的降水过程,明天常州还可能出现短时雷雨或大风,气温也有明显下降。明后天最低气温均降到了20℃以下,最高气温也没有超过25℃。

《生活常州》提醒广大考生,出门前一定要记得携带雨具,以免遭遇大雨。由于最近气温起伏较大,要注意随时增添衣服,晚上睡觉时,记得盖上薄被子,以防着凉。

#### 今明后天天气

今天 阴转中到大雨 20℃-27℃ 东南风 3-4级  
明天 中到大雨转阵雨 19℃-24℃ 东南风 3-4级  
后天 阴转多云 18℃-24℃ 东南风 3-4级 倪静

## 数说

### 常州进口铁矿石 单笔索赔额创新高

近日,常州口岸从墨西哥进口一批重量41542吨、货值399.5万美元的铁矿石,经检验检疫部门检验鉴定后发现,该批货物全铁含量仅为49.19%,远低于墨西哥卖方出具的质保书的62.32%以及合同规定的62.5%。常州检验检疫局出具了品质检验证书,并为企业挽回直接经济损失高达1274.9万元。该笔金额也创下了江苏口岸进口铁矿石单笔对外索赔历史新高。

据介绍,随着常州口岸吞吐能力的提高、钢铁企业的快速发展,常州进口铁矿也高速增长,从2004年的7.7万吨发展到近三年每年进口量均超过100万吨。常州口岸进口铁矿石主要来自印度、东南亚和中美洲地区等新兴铁矿石产区,铁矿石质量一直都不稳定。三年来,常州口岸进口铁矿石年批次不合格率均在60%以上,检验检疫机构在检验监管过程中发现,主要问题集中在“装港短量”“以水充矿”“粉块夹杂”“以废充矿”“以次充好”“有害元素含量超标”和“夹带杂物现象”等涉及安全、环保、卫生和欺诈性方面。

为了更好地服务常州口岸经济发展,常州检验检疫局采取措施严把进口铁矿石质量关。三年来,累计检出不合格铁矿石171.9万吨,涉及金额1.9亿美元,共为企业挽回损失逾7000万人民币。 罗霄 刘国庆

## 发布

### 武进首家 融资性担保公司诞生

近日江苏兆丰担保有限公司正式领取了《企业法人营业执照》,成为武进区诞生的首家融资性担保公司。

据介绍,该公司由四位自然人股东和四位法人股东出资设立,注册资本为12000万元,经省中小企业局批准从事“为个人、中小企业提供融资性担保、信用担保、贷款担保、债务担保业务”,并兼从事非融资担保业务、非融资性投资、投资咨询及管理服务。该公司的成立,填补了武进融资担保行业的空白,将有力推进中小企业信用担保体系建设,拓宽个体、私营经济和中小企业的融资渠道,缓解当前中小企业信贷融资难的问题,对该区经济社会发展起到积极的推动作用。 宗晓网 刘国庆

# 密密麻麻的白鹭、黑鹳曾生活在这里,无奈鸟蛋被偷、鸟巢被毁 武进湟里 万只鸟儿哀鸣着离开

在常州市武进区湟里镇后坊村小里头村,有两个紧挨着的鸟岛,村民们都说那是鸟的天堂,有上万只鸟。可是今年,除了几只乌鸦之外,往日密密麻麻的白鹭、黑鹳都没有了。

## 这里原本是鸟的天堂

被小里头村村民称为鸟的天堂的,其实是村口河中的两个小岛。在村民的带领下,记者围着鸟岛转了一圈。只见东边的岛稍圆,不到半亩,西边的岛长条形,面积足有三亩多。岛上长满了各种不知名的野生树木,一条清清的小河环绕着二个岛。微风轻拂,河中的树影也在轻轻起舞。

村民们告诉记者,因为是小岛,人们一般难以上去。从2005年开始,就有许多白鹭、黑鹳在此安营扎寨,而且逐年增加,多的时候有几万只鸟,蔚为壮观。

村民小组长汤伯仁告诉记者,在鸟岛安营扎寨的白鹭占80%以上,其他的有黑鹳等。冬至时节,这些鸟就飞到温暖的南方,而一到春分,它们便又飞回来,在这里待上几个月,繁殖下一代,两只鸟每年要孵两窝小鸟,而第一窝孵的小鸟长大后还得孵上一窝小鸟,每天要从树上掉下一层白色鸟粪。

岛屿四面环水,又靠近被称为西太湖的口湖不远,便利这些

鸟到湖中、河流中捕食。尽管白鹭也给村民们带来了一些麻烦,譬如到池塘里偷吃鱼虾及到处拉鸟粪,可是村民们还是很爱护这些鸟。

## 鸟蛋被掏,鸟儿含恨离去

可是,好景不长。去年,附近一些人发现岛上鸟蛋众多,就用采菱的大木盆作舟,摆渡上去掏鸟蛋。据村民们反映,那些没道德的家伙,还用梯子架在树上,爬上去一掏就是一篮子。白鹭吓得在头顶上乱飞,哀鸣般的叫声令人心疼。村民蒋农芳气愤地告诉记者,“那是断子绝孙的事啊!哪个鸟被断子绝孙了还会留在这里呢?”

夏田中 葛小林